



Imperio

AÑO XIV NUMERO 4,072

ZAMORA, MIERCOLES 8 DE MARZO DE 1950

PRECIO DEL EJEMPLAR 50 CTS.

Llega el DIA DEL SEMINARIO

¿Cómo deben celebrarlo los fieles?

ORANDO para que Dios suscite vocaciones. Ofreciendo a este fin la comunión. Dando alguna limosna para el SEMINARIO.

¿Por qué se deben interesar los fieles por el SEMINARIO?

Porque es su casa, ya que suyos son los Sacerdotes que en él se forman

FRANCO DIJO EN VALLADOLID

Con motivo de la inauguración de las dos grandes Empresas industriales de nitratos y de aluminio, efectuada en Valladolid, el Caudillo pronunció un trascendental discurso al que pertenecen los siguientes párrafos:

Al examinar la importancia que implica la aportación de estas fábricas a la economía no hemos de olvidar—y no me cansaré de repetirlo—cuál ha sido la base de partida, cómo se encontraba la España que recibimos. Con sus almacenes vacíos, con su red ferroviaria semidestruida, con las arcas de nuestro Tesoro en el despojo más completo, sin que una sola de aquellas célebres peluconas hubiera quedado en su lugar; con los campos abandonados y con los campesinos sin ganado. Y, sin embargo, habéis visto cómo de la nada han surgido estas grandes concepciones industriales, que han necesitado de varios millones de dólares y de divisas para poderse realizar. Es necesario volver los ojos a aquella zona roja, verdaderamente aniquilada, en que una ingente circulación monetaria presentaba problemas económicos que muchos consideraban insuperables, problemas que a ningún país del mundo se le habían hasta entonces presentado de haber ganado una guerra y tener que pagar las destrucciones y los gastos de los dos bandos.

No solamente era un deber que teníamos con aquellos que en el extranjero habían suministrado a España sus productos, sino que constituía una obligación moral de nuestro crédito. Y en esta etapa, por tantos conceptos difíciles, hemos pagado hasta la última peseta de aquellas cifras; mas no solamente pagamos los débitos atrasados del comercio, sino que hemos satisfecho también los contraídos en nuestra guerra por los suministros durante ella, y aún más, hemos llegado a crear, al correr de estos años, una modesta reserva de divisas con las que poder atender a las situaciones de emergencia.

¿Puede pedirle más a una Administración ni estar más justificados ante un país los sacrificios? Gracias a ellos hemos conseguido llegar a esta etapa, en la que, pese a las dos guerras que se sucedieron y a todas las dificultades acumuladas, la situación de la economía española se dibuja tan firme y próspera como lo demuestran, entre otras muchas cosas, las cifras que voy a comentar: 3.826.844 eran los imponentes en nuestras Cajas de Ahorro benéficas y del Ahorro postal en 1940, con un saldo medio por imponente de 1.016 pesetas, y en 1949 estas cifras se elevan a 6.993.632 imponentes, y un saldo medio por imponente de 2.890 pesetas. Lo que representa una ampliación del ahorro en un área casi doble de la anterior y, una cifra media por imponente casi tres veces la de 1940, muestra elocuente de confianza en el futuro, al extenderse el ahorro pese a todas las dificultades de la hora y a lo que en ningún momento los saldos hayan sido negativos. Mientras, otros países importantes, como Inglaterra, en el año 1949 el ahorro registra un déficit alarmante entre imposiciones y reintegros de 42 millones de libras, que podemos traducir en más de 2.500 millones de pesetas.

Estos signos favorables del resurgimiento español se registran en todos los sectores, destacando el de la sanidad, que ha hecho descender el índice de la mortalidad española al nivel más bajo de su historia y al de los pueblos mejor calificados.

Lo que muchos no quieren es nuestra eficacia, el darle el puesto que le corresponde a una nación de historia como la española, negándole a los veintiocho millones de españoles el papel a que por su espiritualidad, su virilidad y su trabajo se han hecho acreedores.

Mas cada hora de asedio se ha convertido, por arte del Movimiento Nacional, en horas de esperanza. En ellas se ha demostrado nuestra vitalidad y han llevado a los españoles de fuera de nuestras fronteras, que llevaban bastante más de un siglo sufriendo por la decadencia de España y esperando su resurrección, una muestra de que España vive.

Inauguración del Colegio Mayor "Hernán Cortés" en Salamanca

Presidieron los ministros de Asuntos Exteriores y de Educación Nacional

1.500 alemanes asaltan la oficina británica de desmantelamiento

BRUSWICK, 7.—Unos 1.500 alemanes, se amotinaron anoche y asaltaron la oficina británica de desmantelamiento, situada cerca de esta ciudad. Incendiándola y destruyendo sus archivos. Resultaron heridos dos funcionarios británicos. Mesas, máquinas de escribir y teléfonos fueron arrojados por las ventanas. Tropas británicas acudieron al lugar del suceso, pero cuando llegaron el motín había terminado. La policía alemana logró esconder a cinco funcionarios británicos, sacándoles de la oficina.—Efe.

Diplomáticos hispanoamericanos asistieron a los actos

SALAMANCA, 7.—A las doce en punto comenzó el acto académico en el Paraninfo de la Universidad Literaria, con asistencia de ministros autoridades e invitados. El acto se desarrolló de acuerdo con el siguiente programa: en primer lugar, al padre Maximiliano García de la Orden de Predicadores, disertó sobre "Polifonismo y exégesis bíblica a la luz de los principios de Santo Tomás". Después ocupó la cátedra el doctor don Luis Sala Balaustrat de la Universidad Pontificia de Salamanca, que habló sobre "Elementos histiológicos en el pensamiento de Santo Tomás". A continuación hizo uso de la palabra el catedrático de Filosofía en el Instituto Femenino de Sala-

manca, don Gustavo Bueno, sobre "Arquitectónica de sistema tomista". Después la Schola Cantorum del Seminario y de la Facultad Teológica de San Esteban cantó el himno a Santo Tomás.

Seguidamente se celebró la solemne ceremonia del Juramento de los nuevos cargos del Colegio Hispanoamericano "Hernán Cortés", que hoy se inaugura. A continuación, el señor Beltrán de Herdía pronunció unas palabras para agradecer a los ministros asistencia al acto. Finalmente el ministro de Educación Nacional señor Ibáñez Martín pronunció un elocuente discurso para resaltar la importancia del acto que se celebraba.

Terminado el acto académico en la Universidad Literaria, los ministros, diplomáticos hispanoamericanos y autoridades locales se dirigieron al nuevo edificio del Colegio Mayor "Hernán Cortés". El obispo de la diócesis presidió la bendición del edificio. A continuación los asistentes, recorrieron todas las dependencias. Terminado este acto se trasladaron al Palacio de la Diputación donde los ministros y demás personalidades fueron obsequiados con un banquete por la Corporación provincial.

VISITAS DEL SR. ARTAJO

SALAMANCA, 7.—El ministro de Asuntos Exteriores, don Alberto Martín Artajo, acompañado del director del Instituto de Cultura Hispánica, señor Sánchez Bella, y del gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, señor Pérez Villanueva, visitó a primera hora de la mañana la exposición de maquetas, en las que se reproduce el futuro barrio universitario salmantino. Después se trasladó al colegio de los PP. Maronitas en el que conversó con el padre Superior. Desde allí se dirigieron al colegio mayor de vocaciones tardías interesándose el señor Martín Artajo por el funcionamiento del mismo. Estuvo también en el edificio que se construye de nueva planta, dedicado a colegio mayor de vocaciones tardías para sacerdotes hispanoamericanos, donde fue recibido por el prelado de la diócesis. El ministro recorrió detenidamente

(Pasa a la página cuarta)

Churchill señaló irónicamente la "injusticia electoral"

Pide una comisión que estudie la reforma

LONDRES, 7.—(Urgente).—En su anunciada intervención en los Comunes, la primera que tiene el nuevo Parlamento, Winston Churchill ha pedido la formación de una comisión parlamentaria para estudiar "toda la cuestión de la reforma electoral" Churchill ha señalado con ironía la "injusticia electoral" que en virtud de la cual los liberales no han obtenido con 2.300.000 votos más que 10 escaños.

CONTESTACION DEL PRESIDENTE

LONDRES, 7.—En una breve contestación a Winston Churchill, el lord presidente del Consejo, Herbert Morrison declaró inconstitucional y antiparlamentaria la creación, pedida por el jefe conservador, de una comisión parlamentaria para investigar la cuestión de la reforma electoral.—Efe.

El gobernador civil a Madrid

CIRCULAR N.º 7 DEL GOBIERNO CIVIL.—Ausentándose de la provincia en viaje de gestión oficial, se hace cargo, interinamente, del mando de la misma el señor presidente de la Excmo. Diputación provincial, don Prudencio Rodríguez Chamorro.

Zamora, 7 de marzo de 1950.—El gobernador civil JOSE MARIA ALFON DELGADO

Los rebeldes indochinos han roto la defensa francesa

Cercado, el último baluarte

HONGKONG, 7.—Radio Peking anuncia que las fuerzas rebeldes de Indochina, que dirige Ho Chi Minh, dicen haber roto la defensa francesa en el río Rojo, al sur de la frontera china. La emisora añade que la agencia informativa del Vietnam ha manifestado que las fuerzas de Ho Chi Minh han capturado la ciudad de Pholu, a veinticinco millas de China y que sitúan la cercana de Nohaido, que se dice es el único baluarte que les queda a los franceses en dicho río.—Efe.

Industrialización de España

Declaraciones del ministro de Industria y Comercio

MADRID, 7.—Esta mediodía, el ministro de Industria y Comercio, señor Suances, ha recibido a los representantes de la prensa, a los que ha explicado el desarrollo del plan de industrialización de España en el bienio 1950-51.

El señor Suances fué explicando las diferentes fases del proceso de industrialización de España, manifestando que esta vez se señalaban las nuevas industrias y ampliaciones que entrarán en marcha en el bienio 1950-51, con el fin de no producir con la repetición de noticias idénticas, la desorientación en la opinión pública. El año que viene, podrá darse la situación de los años 51,

52 y 53, con lo cual se podrá hacer un estudio de quinquenio, con planes extensos. Toda esta labor que ahora comienza a ser realidad, llegará a dar, en los años 1955 y 56, frutos esenciales de lo que se espera en el importantísimo proceso de industrialización de España. Añadió que el plan se ha ordenado encajando su clasificación del mismo modo que ahora se hace en los programas de industrialización internacionales. Señaló las cuatro grandes directrices del programa y que se están llevando a cabo, que son: las industrias relacionadas con la agricultura; transportes; producciones básicas y, por último las de transformación.

A las listas de las diferentes industrias y sus fechas de puesta en marcha, tanto de las nuevas como de las ampliaciones, fué detallando las de mayor importancia. Después, con ayuda del mapa de España, mostró la localización de las zonas industriales en las que se destaca una acusada concentración de nuevas industrias en Madrid, Valencia, Sevilla y Valladolid. Después hay un triángulo cuyos vértices son: Escatrón, Ponferrada y Puertollano, que constituyen zonas en las que la iniciativa oficial ha creado grandes núcleos de industria de gran envergadura.

Se refirió después a la absorción de divisas que supone el programa de industrialización debido a la iniciativa oficial, aportando datos para demostrar que no ha significado, en modo alguno, freno para la expansión de las necesidades de la industria privada, ya que las importaciones de materias alimenticias, de materias primas industriales y de maquinaria industrial, principalmente agrícola, ha ido constantemente en aumento durante los últimos diez años que son los que aproximadamente, viene teniendo vigencia el plan de industrialización de España. Por último, el ministro respondió a diferentes preguntas que le hicieron los periodistas sobre aspectos de la industrialización, que se estaba desarrollando.

Terminó la entrevista dando lectura el señor Suances a un telegrama de nuestro agregado comercial en Londres, en el que se daba cuenta del incremento de las exportaciones españolas a la Gran Bretaña, que en el año 1949 fueron de 15 millones de libras esterlinas y pasaron en 1948 a los treinta millones y en 1949 ascendieron a 36 millones de libras.—Cifra.

Auriol, recibido por los reyes británicos

Promesa de trabajar "más vigorosamente" por evitar la guerra

El primer día de la visita oficial a Inglaterra del presidente francés

DOVER, 7.—A las dos menos cinco ha llegado a Inglaterra el presidente de la República francesa, Auriol, a bordo del "Armanches". Le acompaña su esposa y varios ministros. El acorazado inglés "Vanguard" disparó 21 cañonazos en su honor.—Efe.

RECIBIDO POR LOS REYES

LONDRES, 7.—El presidente de la República francesa Auriol y su séquito, han llegado a Londres a las 15,58 (hora española). El jefe del Estado francés saltó al andén de la estación Victoria apenas se detuvo el convoy, e inmediatamente se dirigieron a su encuentro el monarca británico, que vestía uniforme de almirante, y la reina Isabel, seguidos por la princesa heredera. Después de estrechar calorosamente las manos de los soberanos, el presidente se volvió hacia la princesa Isabel a la que dirigió una palabra que fueron acogidas por la dama con energías a

la vez que sonriente señas de negación.

Seguidamente, una vez hubo bajado a tierra la señora de Auriol y se hubieron cambiado saludos entre ésta y sus regios huéspedes, el grupo se encaminó al formado por destacadas personalidades británicas, entre ellas el primer ministro, Attlee, a las que el rey presentó a los visitantes. Los reyes, la princesa Isabel y el presidente francés y su esposa, charlaron todos animadamente en el idioma de éstos, pasaron a continuación a un salón de la estación Victoria especialmente preparado para esta circunstancia.—Efe.

BRINDIS POR LA AMISTAD FRANCO INGLESA

LONDRES, 7.—El rey Jorge VI de Inglaterra y el presidente de la República francesa Auriol, han prometido esta noche, solemnemente, que sus dos países trabajarán "más vigorosa y tenazmente"

Un buque-escuela para Chile

Ofrecen construirlo armadores españoles

SANTIAGO DE CHILE, 7.—Casas armadoras españolas han ofrecido a la marina chilena la construcción de un barco escuela del tipo del "Juan Sebastián Elcano" para la Escuela Naval chilena. El barco costará unos tres millones de dólares y estaría dotado de todos los modernos equipos destinados a la enseñanza y adiestramiento náuticos, con capacidad para cien guardiamarinas. El mencionado ofrecimiento es objeto de estudio por el ministerio de Defensa y las autoridades de la marina de guerra.—Efe.

en colaboración con otras naciones democráticas, para evitar otra guerra devastadora en el mundo. Ambos jefes de Estado brindaron durante un banquete oficial por la solidaridad entre Francia y Gran Bretaña, reafirmando el gran interés de los países por el mantenimiento de la paz mundial. El banquete fué ofrecido por los reyes de Inglaterra, al final de la primera jornada de la vida oficial que el presidente francés y su esposa realizan a Inglaterra.—Efe.

Incierto resultado en las elecciones griegas

Parece que Plastiras obtiene el primer puesto



ATENAS, 7.—Según datos no oficiales ni confirmados, al terminar

el recuento de votos en las elecciones griegas, el partido de Plastiras había recuperado el primer puesto seguido del partido populista de Tsaldaris.—Efe.

¿TSALDARIS?

NUEVA YORK, 7.—(Urgente).—Según comunican de Atenas a la agencia United Press, a juzgar, dice el despacho, por los resultados oficiales casi completo, de la jornada electoral del domingo en Grecia el partido populista, que acaudilla Constantino Tsaldaris, ministro de Asuntos Exteriores, se ha puesto a la cabeza del escrutinio. La ventaja monárquico-conservadora quedó exterminada, agrega la información, después de recibirse el 85 por ciento de los resultados de los 4.015 colegios en el Ministerio del Interior.—Efe.



DECADENCIA de Botigero

Como a nosotros no nos fue ni mal ni bien en la feria. podemos hablar de ella sin apasionados prejuicios: ni es verdad que la feria del pasado domingo, 11 de Cuaresma, fuese una cosa extraordinaria, ni que fuera algo así como un "doce" cualquiera; más bien presentaba el aspecto y animación de una de esas dos o tres ferias mensuales que son como claves en el año. Por esto mismo no va a servirnos gran cosa este Botigero para el estudio que proyectamos hacer sobre su decadencia. Además hemos comprobado que son tantas las causas que en esa falta de animación en el mercado animal influyen que su estudio ha de ser necesariamente demasiado complejo.

En primer lugar, tiene una gran importancia para las transacciones la sequía, pues tanto se acostumbraron las nubes a la holganza, que temen los labradores que no se decidan a romper con ella. Y, si los labradores no compran, no pueden ser muchos los tratos que en la feria se hagan. Esto por lo que a las ferias de Botigero y de San Pedro de los últimos años se refiere. La decadencia de la antigua importancia de los mercados zamoranos viene de tiempos anteriores; otras capitales—León, entre ellas—consiguieron una primacía que a nosotros nos ha quedado importancia y negocio. Y no es, precisamente, que las ciudades mayores se atraigan un mayor número de feriantes, pues algunas villas conservan y aún aumentan su antigua preponderancia. Acaso no sean los mercados los que digan la última palabra en esto de la mayor o menor afluencia de feriantes, sino que el mal radique en la mayoría de los casos en causas totalmente ajenas a las autoridades locales, concretamente municipales, que son las que por las ferias tradicionales deben velar. Pero es seguro, también, que algo puede y debe hacerse para mantener al menos la importancia y nombradía de nuestras ferias, si es que nada podemos hacer por aumentarlas. No sería conveniente dejar de cobrar en las ferias de Botigero y San Pedro los impuestos municipales que tanto asustan a los feriantes? Verdad es que cinco pesetas no es cantidad que asuste a un señor que traiga una sola caballería a la feria; pero cinco pesetas por un concepto, sesenta o setenta por otro, quince pesetas por otro, la carestía de las posadas y alguna cosilla más, hacen que la feria resulte demasiado cara. Añadan ustedes que los feriantes no cuentan en nuestra ciudad con las instalaciones más convenientes: una explanada, sin agua; la falta de cuadradas de piosos, etc. Son muchas las causas que han llevado a nuestras ferias hacia una decadencia que puede ser desastrosa. De esas causas y de sus posibles remedios queremos intentar un estudio en el que nos ayudarán unos cuantos buenos zamoranos. Ninguno de ellos espero que hable muy alegremente del estado actual de nuestras ferias. Y es que "Cada uno habla de la feria... y a Zamora no le ha ido muy bien últimamente."

DON PURO

Solemne celebración de la festividad de Santo Tomás de Aquino

El prelado presidió los actos en el Seminario

Con gran solemnidad celebró ayer el Seminario Conciliar, la festividad de Santo Tomás de Aquino, ángelico patrono de las Escuelas Católicas.

A las once y media de la mañana tuvo lugar en la iglesia de San Andrés una misa solemne oficiada por el prefecto de Estudios del Seminario, M. I. señor don Atilano del Bosque, ayudado de diácono y subdiácono por los profesores del Centro don Benjamín Martín y don Ernesto Gómez, respectivamente.

Ocupó la presidencia del acto religioso el excelentísimo señor obispo de la diócesis, doctor don Jaime Font Andreu, a quien acompañaban el vice-rector del Seminario, M. I. señor don David de las Heras y todo el profesorado. Asistieron a la misa, ocupando lugares destacados, el presidente de la excelentísima Diputación, don Prudencio Rodríguez Chamorro, quien ostentaba la representación del excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento; el delegado de Trabajo, don Vitaliano Arévalo; el secretario general del Gobierno Civil y delegado provincial de Educación Popular, don Porfirio Nafria; el secretario provincial sindical, camarada Julio Francisco Cuesta; el presidente de la Junta de Semana Santa, don Arcadio Rodríguez Cepeda y otras personalidades y representaciones de organismos y centros oficiales. Las naves del templo se hallaban totalmente ocupadas por los seminaristas y numerosos fieles.

La Schola Cantorum del Seminario bajo la dirección del maestro Arabaolaza y Gorospe interpretó una de sus más bellas misas. La Sagrada Catedral fue ocupada por el licenciado don Tomás Alonso, profesor del Seminario, quien hizo el panegírico del Santo en un elocuente sermón.

Finalizada la ceremonia religiosa, las autoridades e invitados fueron obsequiados con un vino español, servido en el Refectorio.

Misa de Comunión en el Instituto

El Instituto Nacional de Segunda Enseñanza, celebró, también, la festividad del Patrono de los estudiantes con una misa de comunión, que tuvo lugar a las nueve y media de la mañana en la capilla del Centro. Asistieron a la misma todos los profesores y numerosos alumnos, muchos de los cuales se acercaron a la Sagrada Mesa.

El mercado de cerdos

El mercado de cerdos celebrado ayer, martes, en la explanada de la Plaza de Toros no se distinguió en nada de los anteriores. La concurrencia de ganado no fue numerosa ni hubo tampoco gran animación. Se presentaron algunos cebones, de los que se vendió uno a 17 pesetas kilo. Dos o tres de los llamados de media ceba se cedieron a 1.000 pesetas cada uno. Se hicieron unas 70 operaciones de camperos a precios que oscilan entre 350 y 600 pesetas, y los lechones se vendieron entre 30 y 40 duros. Las transacciones de este ganado suman unas cincuenta.



Régimen especial de conciertos de camiones accionados por gas oil

SINDICATO PROVINCIAL DE TRANSPORTES Y COMUNICACIONES.—Se pone en conocimiento de las empresas de transporte de la zona capital y provincia, tanto de viajeros como de mercancías que posean vehículos accionados por Gas-Oil, la conveniencia de presentarse en este Sindicato Provincial el próximo martes, día 14 del actual y hora de las once de la mañana, con el fin de darles a conocer las normas relativas a la celebración de los conciertos para el pago del Impuesto de Transito de Viajeros y Mercaderías para el ejercicio corriente fijadas por la Dirección General de la Contribución de Usos y Consumos en Circular número 63 de fecha 31 de enero próximo pasado.

La no comparecencia en este Sindicato de las Empresas afectadas, podrá irrogarles graves perjuicios económicos, por lo que su presentación es imprescindible.

No siempre el buen paño en el arca se vende

Anuncio sus productos en IMPERIO

ANUNCIOS TELEGRAFICOS

Ningún artículo usado podrá venderse, según se dispone en la legislación vigente, a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la tasa.

VENTAS
GANADEROS! Día ocho desembarco pongo venta vacas novillas recién paridas, becerros y terneras pura raza holandesa. Rlesco. Zamora. (410)
VENDO PALOMINA en Fontanillas de Castro. Para tratar, con León Juárez. (423)
SE VENDE mostrador y estantería completo todo seminuevo y una bomba para motor. Razón Lechería Montañesa, segundo, derecha. (424)
GRANJA CAHUPOLIS. Traviesa 20. Zamora. Teléfono 1775. Esta granja vende huevos extraseleccionados para incubar. (437)
Varios
SE NECESITA viajante para industria fabricación. Informes esta administración. (415)
PERDIDA maleta, carretera trayecto Villalpando R'ios c/o por Villardefrades. Gratificaré devoluci-

LA CASA DEL SEÑOR

EXHORTACION PASTORAL

Sobre el Día del Papa

II

En la cabeza repercuten los dolores que experimentan los miembros del cuerpo físico, y en el Papa, Cabeza visible de la Iglesia, que es el cuerpo místico de Cristo, han de repercutir naturalmente los males todos que afligen a los hombres y pueblos de la tierra que *jure saltem et destinatione* pertenecen a la misma. Y ¡qué numerosos son estos males! Ataques a Cristo y a su Iglesia y aún al mismo Dios; persecuciones de toda especie que han sufrido los sacerdotes y seglares que no quieren apostatar de su fe, ni dejar de cumplir sus deberes religiosos; odios implacables que hierven en el corazón de los hombres que, como hijos de Dios, son hermanos entre sí; la falta de armonía entre las naciones que traen al mundo dividido y en perpetua zozobra, perturbando en él la tranquilidad y la paz, la misera condición de las clases humildes, frecuentemente explotadas por quienes tienen en sus manos el poder y las riquezas; el desvío de los que profesan en parte la misma fe cristiana que nosotros, pero se niegan a abrazarla íntegramente o rehusan prestar la debida sumisión al Romano Pontífice; la pervivencia de tantos y tantos que viven esclavos de sus pasiones y por consecuencia alejados de Dios... he aquí, entre otros, los dolores que martirizan la Cabeza visible de la Iglesia, he aquí las agudas espinas que circundan las sienes de nuestro amantísimo Padre, Pío XII.

Y estos dolores, como escribíamos poco ha en otra ocasión, augura el Papa que pueden traer consigo alegrías por obra del Año Santo, si los cristianos no desistieron su corazón, antes bien, toman a pecho esa renovación espiritual que para todo el mundo anhela el Vicario de Cristo. Pero si durante todo este año hemos de ocuparnos en consolar y alegrar al Papa, el día 12 del próximo mes de Marzo, que es su "Día" por antonomasia, debemos reunir todos nuestros amores y ofreciendo a Pío XII la esencia más pura y concentrada de nuestra devoción a su sagrada persona, elevando al cielo oraciones, conmoviendo rezando rosarios, haciendo sacrificios, distribuyendo limosnas por las intenciones de Su Santidad.

El día en que en un lugar el padre celebra su fiesta, es el día de las grandes generosidades de los hijos; el día en que todos se esmeran en darle las mayores pruebas de cariño, hacerle las mejores promesas de una conducta que no apene su corazón pro-

mesas de vivir atentos a sus deseos y secundar sus planes, de participar de sus afanes y vivir con él en la más íntima comprensión y más estrecha solidaridad de pensamientos y actos. Esto es, pues, lo que debemos hacer con el Papa, que en realidad es nuestro padre amantísimo. El día dedicado a él, debe de ser no solamente un día de oraciones, sino, además, un día de propósitos y resoluciones eficaces de ser sus hijos amantes y dóciles que quieren vivir, conforme a sus deseos, como verdaderos cristianos, cumpliendo cada cual su deber íntegro y perfectamente: los jóvenes manteniéndose fuertes en su fe, las jóvenes guardando sin tacha su pureza, los padres velando por la santidad de la familia, las madres no olvidando la eficacia de su misión educadora, los enfermos aceptando con resignación la prueba que sufren, los patronos haciendo con su subordinados oficios de padre y observando con ellos los dictados de la más estricta justicia social; los obreros no mirando con torvos ojos al amo, sino respetándole debidamente y trabajando por sus intereses; los comerciantes contentándose con la ganancia justa sin establecer esa línea divisoria, a veces tan marcada entre el comerciante y el cristiano, cual si todo fuera lícito y permitido cuando se trata del negocio, aunque hayan de sufrir quebranto las leyes de la justicia y de la caridad para con el prójimo. Y todos frenando esas ansias desmedidas de gozar, sea como sea, atropellando para ello los más sagrados deberes y profanando a veces el juramento que se hizo en momentos solenes de la vida. Cristianos totales: esto quiere el Papa de sus hijos al invitarlos a hincarse a la purificación y santificación, a la vida interior y a la reparación, al gran arrependimiento para obtener del Cielo el gran perdón; y esto debemos ser, cueste lo que cueste.

(Continuará)

NOTICIAS Y AVISOS

ESPECTACULOS PARA HOY

TEATRO RAMOS CARRION.—"Reina Santa".

TEATRO PRINCIPAL.—"Capullito de alhelí" y "El tesoro de Sierra Madre".

CINE BARRUECO.—"Su mejor alumno", "Otra vez juntos" y "Extraña mujer".

CUPON PRO CIEGOS

En el sorteo correspondiente al día 7, ha resultado premiado con 25 pesetas el número 190, y con 250 los terminados en 90.

FARMACIA DE GUARDIA

Doña Basilia Martín Florez, Ramos Carrion.

Don Luis Pinilla Olea, San Torcuato.

Para el despacho nocturno en las farmacias de guardia, es indispensable la presentación de la receta.

Programas de Radio Zamora

SOBREMESA

13.30.—Canciones ligeras. 13.50.—Emisión de la S. F. de F. E. T. y de las J. O. N.-S. 14.10.—Guía Comercial. 14.15.—Vieja chismosa, por Gila. 14.25.—Música variada. 14.30.—Radio Nacional de España. 14.45.—"Momentos de la Semana Santa Zamorana", por Federico. 15.50.—Notas de sociedad. 15.10.—Guía Comercial. 15.15.—Fragmentos de películas. 15.30.—"Nuestro Catolicismo". Comentario de actualidad. 15.35.—Música selecta. 16.00.—Cierre.

NOCHE

20.30.—Jotas aragonesas. 20.45.—Emisión del oyente-asociado. 21.25.—Guía Comercial. 21.30.—Ritmos dinámicos. 21.45.—Radio Nacional de España. 22.00.—Notas de sociedad. 22.25.—Guía Comercial. 22.30.—"Plasmon" revista semanal de medicina. 23.30.—Variedades ligeras. 24.00.—Cierre.

Emisiones radiofónicas de la Sección Femenina

Hoy a las dos menos cuarto, por la emisora de Radio Zamora la Sección Femenina de F.E.T. y de las J.O.N.-S. celebrará su emisión quincenal dedicada a todas las niñas de España. En ella el Mago Catapún os dará a conocer el fallo del concurso radiofónico que tiene como premio tres suscripciones semestrales a la Revista "Bazar". Zamora, 7 de marzo de 1950.

Escuelas vacantes a proveer en concurso de traslados

DELEGACION ADMINISTRATIVA DE ENSEÑANZA PRIMARIA DE ZAMORA.—En el "Boletín Oficial" del Ministerio de Educación Nacional del día de hoy, se publica la relación de escuelas vacantes a proveer en el concurso general de traslados del año en curso en los turnos de consortes y voluntario, señalando un plazo de quince días que finaliza el veinte del corriente a las diez y nueve horas.

Lo que se pone en conocimiento de los Maestros de ambos sexos de esta provincia que deseen tomar parte en él soliciten dentro del plazo mencionado. Los del turno voluntario ya saben que si lo necesitan presentar la solicitud extendida en el modelo reglamentario reintegrándola con póliza de 1,60 pesetas, un sello de 0,50 pesetas del Colegio de Huérfanos del Magisterio. Además adherirán un sello de 10 céntimos de dicho Colegio por cada escuela que soliciten. Los que tengan que hacer lo obligatoriamente abonarán el sello de 0,10 hasta el número de cincuenta, inclusive, y por las restantes, si pasa de dicho número, están exentos de satisfacer dicho sello, y por esta Delegación se unirá la hoja de servicios certificada a los que la hayan remitido con anterioridad a este fin. Los que no hubiesen remitido la hoja la acompañarán con la solicitud.

Los que soliciten por el turno de consortes acompañarán a la solicitud los documentos siguientes:

Certificación de matrimonio, legalizada, partida de nacimiento y certificación de existencia de cada uno de sus hijos menores de diez y ocho años. Los comprendidos en el apartado A) de la Orden de convocatoria, acompañarán además de los documentos citados anteriormente, hojas de servicios de ambos cónyuges certificada y cerrada en 31 de diciembre de 1949 y declaración del cónyuge no solicitante de que no toma parte en ninguno de los turnos del concurso. Los comprendidos en el apartado B), hojas de servicios de ambos cónyuges, cerradas en dicha fecha. Los que soliciten como comprendidos en los apartados C) y D) presentarán hoja de servicios del peticionario certificada y cerrada en la fecha indicada de 31 de diciembre de 1949, certificación del cargo que el cónyuge desempeña en propiedad, con destino de plantilla, y fecha de posesión, y certificación expedida por el Habilitado, en la que conste el sueldo que percibe

el cónyuge, con indicación de la Sección, capítulo, artículo, grupo y concepto del presupuesto general del Estado en que aquél venga reaseñado. Los comprendidos en el apartado E) acompañarán hoja de servicio del solicitante, certificada y cerrada en precitada fecha de 31 de diciembre de 1949, copia, computada por la Delegación Administrativa de Enseñanza Primaria, del nombramiento para el cargo que sirve en propiedad, con destino de plantilla obtenido por el cónyuge por los procedimientos legales, y certificación expedida por el Habilitado, en la que conste el sueldo que percibe el cónyuge, con indicación del capítulo, artículo, grupo y concepto del Presupuesto general de la Corporación respectiva.

Los que utilicen este turno por segunda vez acompañarán a su petición, además de los documentos exigidos anteriormente, copia del carnet de familia numerosa o declaración jurada de haber obtenido su cónyuge otro destino por oposición en algún Cuerpo de este Departamento.

Asimismo acompañarán todos los peticionarios declaración jurada en la que conste el tiempo en que, por razón a los destinos que sirven, viven separados ambos cónyuges.

Dado el número tan considerable de vacantes, no es posible insertarlas en los diarios, pero se advierte que obran en esta Delegación a disposición de los que deseen examinarlas.

FUNERALES

Por el eterno descanso del alma de la señorita Esperanza Benito Brioso (q.e.p.d.) se celebrará mañana, jueves, a las nueve, una misa de funeral en la Iglesia de San Lázaro.

EL TIEMPO EN LA CIUDAD

Máxima de 16,2 sobre cero a las 14.
Mínima de 1,5 bajo cero a las 7.
(Datos facilitados por el Observatorio Meteorológico de Zamora).

CARTELERIA

CINE BARRUECO, HOY: Gran Fémia y continúa desde las 5-3 películas. 1.º SU MEJOR ALUMNO.—2.º OTRA VEZ JUNTOS. Charles Boyer.—3.º EXTRAÑA MUJER. Hedy Lamar.

Mañana: 7,45 y 10,45, estreno

* PETER LAWROD * ELIZABETH TAYLOR * * CESAR ROMERO *

DIRECCION DE JACK CONWAY

TEATRO RAMOS CARRION

HOY: A las 5, 7,45 y 10,45 Maruchi Fresno y Antonio Villar en el gigantesco triunfo del cine español.

REINA SANTA

Butaca 5 pesetas

Viernes: Presentación de la Gran Compañía de OPERETAS VIENESAS

MARIANELA BARANDALLA

TOMAS ALVAREZ

ANDRES GARCIA MARTIN

con LA PRINCESA DE LAS CZARDAS

Música de Kelman. Un extraordinario conjunto. Orquesta seleccionada integrada por 22 eminentes profesores de Madrid, Valladolid, Salamanca y Zamora.

ANANA: Se despacha en Contaduría

TEATRO PRINCIPAL

Hoy: Continúa desde las 5 María Elena Marqués en

Capullito de alhelí y Humphrey Boggart en

El tesoro de Sierra Madre

Mañana: "SEMILLA DE ODO" con ANNE BAXTER

Los Deportes

7-4 GANO LA UNION AL ATLETICO en un encuentro muy entretenido

4-1 en la primera parte y 3-3 en la continuación

Los rojiblancos reaccionaron con energía, nivelando el partido

Quizá lo mejor del encuentro jugado ayer en el Calvario entre la Unión y el Atlético haya sido la cordialidad de los jugadores. Cuando los zamoranos saltaron al terreno de juego fueron recibidos con una gran ovación y, después, a lo largo del partido escucharon aplausos siempre que lograron tejer alguna jugada de verdadero mérito. A los que hemos sido testigos de anteriores pugnas en la ciudad charra, esta deportividad y excelente comportamiento de los salmantinos para con los visitantes nos llena de júbilo ya que estamos seguros de que, de ahora en adelante, la rivalidad regional quedará circunscrita solamente al juego en lo que éste tiene de apasionado y noblemente apasionado y de incierto.

Zamora espera ahora la próxima visita de la U.D.S. para devolver la gentileza.

Atlético y Unión han jugado ayer pensando en cómo han de hacerlo... el próximo domingo en respectivo encuentros oficiales. Lo cual quiere decir que tanto unos como otros se emplearon con prudencia, sobre todo determinados delanteros zamoranos en la primera parte. En general dominaron los locales, y entre los de allá y los de aquí hubo la diferencia que debe mediar entre un Segunda y un Tercera División.

Fresionó la U. D. S. sobre la base de una excelente preparación física, una mejor técnica y un mayor dominio en el juego de posición. Pero si lo hizo fue, también, aprovechando que el Atlético salió un poco encogido, como pudiera estar cualquiera que fuese de visita a casa de algún personaje influyente y empingotado. Por eso en la continuación, cuando los unionistas cedieron un poco pudo igualarse la peca, demostrando el equipo zamorano que es capaz de proponer y que entre ambos conjuntos, con haber distanciado ésta no debe ser tanta como para que "los más modestos" puedan ser goleados "impunemente".

Entonces, con 6-1 en contra, el Atlético supo reaccionar hasta poner el marcador en 6-4. Lo que significa que un Tercera con brio, coraje y clase, puede hacerle tres goles seguidos, a un Segunda bien situado. Aún pudo rendir más el cuadro rojiblanco, pero faltó precisión en la vanguardia y el empuje se malogró después, como ocurrió primero con la goleada, quedando todo en un resultado discreto y además, justo, dados los merecimientos del Atlético y de la Unión.

EL PARTIDO FUE ASI

Con una buena entrada en el Calvario y a las órdenes del colegado local, señor Román, los equipos formaron de salida así: Unión Deportiva Salamanca (elástica blanca y pantalón azul) Floro, Tomás, Paquito y De la Mata; Herrero, Escudero; Nano, Loren, Acedo, Gutiérrez y Urre.

El anuncio escrito es pregonero que no calla

Anuncie en IMPERIO

Atlético de Zamora (camisa rojiblanca y calzón azul), Mambriella, Montero, Bernabé y Manolo; Pérez y Martínez; Chillón, Gallo, Rubio, García Díaz y Neira. Escudero, Nano, Gutiérrez y Urre marcaron para los vencedores en la primera parte, que terminó con el resultado de cuatro a uno, gol zamorano hecho por Gallo, al rematar muy bien un pase que le hizo Chillón después de una fenomenal jugada del pequeño exterior zamorano. El tanto de Urre fue también magnífico y conseguido desde la línea del córner, en difícilísima posición.

Después, en la continuación, Andrésito, Oscar y Romerito jugaron en sustitución de Manolo García Díaz y Martínez, sufriendo tanto el Atlético como la Unión, grandes modificaciones.

Acedo (2) —uno de ellos magistral por el desmarque y otro por la valentía en el remate de cabeza "en plancha"—y el interior izquierdo unionista, aumentaron las distancias y volvieron a acortarla, Rubio (2) y Carbonell que salió para reemplazar a Gallo mediado el segundo tiempo. También volvió al terreno de juego Martínez, quien formó en la zaga por Montero.

Como nota curiosa diremos que el canchero salmantino encajó el gol más tonto de cuantos hayamos visto marcar en muchos años. Un balón que venía rodando desde el centro del terreno, despacito, despacito, y que se le coló por debajo de las rodillas cuando se agachó a cogerlo.

¡Ah...! Y como aquí no nos duelen prendas, declaramos que Bernabé estuvo bien lo mismo de defensa central que de lateral. Que siga por ese camino sin acordarse de sus reiterados fracasos, de anteriores partidos, es lo que de verdad le deseamos.

LIBROS Y REVISTAS

LEON HERGUETA: "LA CRIA DEL CERDO" (Trata: Profilaxis, alojamiento, razas, alimentación, cría, recría y cebo). Es la mejor obra publicada hasta la fecha. Precio, 30 pesetas. "INSTITUTO EDITORIAL REUS". Preclados 6 y 23. Madrid.

EMPRESA DE TRANSPORTES! ¡Remitentes! Adquieran el libro "Normas que regulan el transporte de viajeros y mercancías por carretera y tarifas de aplicación" 125 pesetas. Admitimos el pago en doce mensualidades. "INSTITUTO EDITORIAL REUS".

CONDUCTORES DE AUTOS! ¡MECANICOS! Adquieran "El manual del motor de automóvil", de Mompín. Esta obra, ilustrada con grabados, contiene la última palabra en la materia. Precio, 45 pesetas. "INSTITUTO EDITORIAL REUS".

PARA EL EXITO EN EXAMEN DE ESTADO O INGRESO EN FACULTAD adquiera el Compendio seleccionado de materias (dos tomos: CIENCIAS Y LETRAS), (cuarta edición). Precio, 90 pesetas. "INSTITUTO EDITORIAL REUS".

TIENE EN PREENSA O HA PUBLICADO ALGUN LIBRO? Si desea agorarlo, entregue su administración exclusiva al "INSTITUTO EDITORIAL REUS". Preclados, 23. Madrid.

El arbitraje bueno, excepto dos penaltys, de la Unión, clarísimos que quedaron sin castigo.

T.M.

Calendario del Campeonato provincial de Fútbol

Categoría Regional

PRIMERA VUELTA

12 MARZO.—U. D. Toresana-U. D. Zamora.

C. D. Benavente-Frente de Juventudes.

19 MARZO.—Fundiciones del Duero-C. D. Benavente.

U. D. Toresana-Instituto Nacional de Previsión.

25 MARZO.—Frente de Juventudes-Instituto Nacional de Previsión.

26 MARZO.—C. D. Benavente-U. D. Toresana.

1.º ABRIL.—Instituto Nacional de Previsión-U. D. Zamora.

2 ABRIL.—Frente de Juventudes-Fundiciones del Duero.

C. D. Benavente-U. D. Zamora.

9 ABRIL.—U. D. Zamora-Frente de Juventudes.

U. D. Toresana-Fundiciones del Duero.

10 ABRIL.—Instituto Nacional de Previsión-C. D. Benavente.

23 ABRIL.—Fundiciones del Duero-Instituto Nacional de Previsión.

30 ABRIL.—U. D. Zamora-Fundiciones del Duero.

Ni una quiniela exacta entre doscientos mil boletos

En el escrutinio de las apuestas mutuas de fútbol, correspondiente a la jornada del pasado domingo, después de escrutados más de doscientos mil boletos, no ha aparecido un sólo boleto con los catorce resultados acertados. Con trece aciertos figuran hasta ahora tres boletos y cuarenta y cinco con doce.

CICLISMO

Alfonso Parra, vencedor en el Circuito de El Pardo

En la mañana del pasado domingo, se disputó el Décimo Trofeo "Miguel García", organizado por el Velo Club Portillo, sobre seis vueltas al clásico circuito de El Pardo, unos 98 kilómetros.

Primero, Alfonso Parra, 2 h. 3 m. 10 s., en el mismo tiempo se clasificaron, Juan José Gil, Angel Bruna, Antonio Vázquez, Francisco García, Pablo Cornago, Pedro Fernández, Amadeo Gil, José Ortega, Vicente García, Manuel Ortega, Antonio López y Emilio López.

La media horaria conseguida fue de 37,606 kilómetros por hora, que supone una buena marcha y demuestra que hay muchos que se preparan y pegan fuerte desde principio de temporada.

El Club Ciclista Zamorano sigue preparando con todo entusiasmo sus carreras más próximas, así por ejemplo del "Tercer Trofeo Iherduero" a disputar en los Saltos el 18 de actual, ya tienen conocimiento todos los aficionados al deporte ciclista de España.

Igualmente el "Primer Gran Premio Semana Santa" para el domingo 9 de abril, con doce vueltas al circuito de circunvalación, promete tener un gran éxito, ya que se cuida con todo esmero su organización que está muy avanzada en todos los detalles.

VIDA DE JOSE ANTONIO

(Viene de la página 4.º)

do—entre 1898 y 1936—es, de su vida de su designio, es encarecida en su faz, falsificada en su alma empujada a cambiar su indole y a transmutarse en otra, a emprender una ruta que repugna; se la obliga, a lo arbero, a dejar de ser y a dejar su ser. Entonces, en esa circunstancia demoníaca, surge quien arrebatada en sí los valores permanentes, los presenta, eleva, canta, defiende para continuidad e inmortalidad. Este quién es José Antonio. Lo que está en él es la autenticidad española; lo que está fuera de él, la mendaz sofisticación. ¿Hay entre las misiones, alguna como la suya, pareja a la religiosa misión de "salvar el alma" de los demás, religiosa?

¿Y cómo permanecer en actitud de neutralidad, siendo español ante el que ya no es él mismo, sino la síntesis de todos? Apasionamiento benéfico, porque consiste en transmutar a uno mismo la fuerza de conservación de la patria que el profeta clarividente ha recabado en sí en el filo del ser y el no ser del "sentido" de esa patria. Primero es el verbo, después el calor cordial. Es día de lucha el de José Antonio, y al convencimiento ha de unirse aquella "sal del alma" que San Agustín decía al entusiasmo.

Después, de cumplirse catorce años de su asesinato, José Antonio sigue vigente, doctrina y soluciones. El ha sido como el grano de mostaza del Evangelista. Y nadie ha creado otra posibilidad de sostener el timón de España con puño tan suficientemente vigoroso, con idea absoluta, decisiva y concreta, que permita la esperanza de que la sustitución de lo inscrito en las tablas de José Antonio garantice, asimismo, lo fundamental: que España siga y sea. Por los horizontes, de fuera puertas tampoco se dibuja una política, en su alto sentido, que aplicada a aquí engendre esperanzas de esa necesaria conservación y preservación. La democracia, que nadie sabe definir, las democracias de todas clases, son el muelle que cede en la mecánica de las fuerzas, próximo al límite de elasticidad; el fascismo, medicina heroica contra el marxismo, ha sido aniquilado; sólo el comunismo crece, gigantesco. Nunca será bastante la gratitud de España a los hombres que lograron la fórmula para evitar el comunismo superándole, con expresión de nuestro genio natural además. Entre estos hombres se yergue José Antonio, el que supo definir las fórmulas con el más difícil y elegante de los moldes estéticos: con estilo.

La biografía de José Antonio, como decurso de un vivir dedi-

cado a la misión, con sus acumulaciones de episodios, es, aparte la doctrina del biografiado, ejemplaridad y arquetipo. No se renuncia a todos los hedonismos que se le conceden al creador en la cuna si no lo compensa mira sobrenatural. José Antonio, el desdeñoso del mundo por la religión de la patria, se nos aparece como un enviado. Y la juventud, que renueva constantemente la savia de la nacionalidad, ha de centrarse en su conducta para llegar al "como se debe ser", a que aspira el noble. En cuanto a los ajenos al espíritu de sacrificio joseantoniano por lo menos a la distancia en que su egoísmo les sitúa, en la lectura de la vida de José Antonio han de hallar el paradigma exigirlo a quien aspira a sucesión. Después de José Antonio—y en el libro, vibrante y cuajado de numerosidad, de Ximénez de Sandoval se ve claro—ya no sirve aquél estadista del XIX, escéptico en el fondo, epicúreo en la forma, ni el agitador profesional engañamasa; después de José Antonio hay que extraer el zumo a la razón de existir de España, y jugarse por ello, en seca austeridad, el todo. Hay que ser lo que Goethe saludaba en Napoleón: un hombre, todo un hombre. ¡Todo el Hombre!

TOMAS BORRAS

COMO MURIO AQUILES STARACE

Trágico fin de un jerarca fascista.—Del poder a la miseria.—Odiado por fascista y antifascistas.—Una historia que se desconoce

De pronto, aquel Starace, figurón, que por las mañanas lucía sus uniformes como jinete en Villa Borghese, para envidia de los paseantes, fué destituido para pasar a un puesto secundario, jefe de E. M. de la Milicia. Parece ser que, al intervenir Italia al lado de los alemanes en la segunda guerra, Starace, que mandó una columna en Abisinia, se trasladó a Albania para hacer una inspección en el frente griego. La impresión que trajo de allí no pudo ser más triste. Auguró la catástrofe que iba a venir después de dos años. El soñador había despertado y a enterarse Mussolini de su pesimismo lo destituyó relegándolo al olvido.

Desasistido, solo sin amigos, el hombre que se ganó por derecho la impopularidad, se encontró de pronto en la miseria. Fué a vivir en una pequeña villa que tenía en los alrededores de Roma y que debía pagar a plazos; su hijo tuvo que prestarle el dinero para salir airoso de esos plazos. La guerra seguía. Se celebra en Roma el último Gran Consejo Fascista, Mussolini es encarcelado... y la policía de Badoglio no se olvida. Liberado Mussolini, al ocupar los alemanes Roma de nuevo, Starace sale de la prisión. Parece que fué derecho a la Jefatura del Partido y que tuvo que abandonar la porque los fascistas lo recibieron de uñas. Entonces, con dos maletas y un capital de veinticinco liras, que eran todos sus ahorros, Starace se trasladó a Milán. El dinero se le evaporó pronto—en realidad, no era nada—y tuvo que vivir poco menos que de limosna alimentándose en los comedores públicos, con la clásica ración militar; en esta etapa de su vida fué encarcelado por la República Social Fascista. Se le incluyó en el proceso de Verona—siendo ajeno a todo—y, no sin antes pasarse dos meses en un campo de concentración fascista, fué puesto en libertad.

La guerra tocaba a su fin. Aquiles Starace, el que durante ocho años lució, pavoneándose, lo más lustrosos uniformes fascistas, llevaba una vida miserable. Mussolini no se interesó por él; sabía que, con razón o sin ella, Starace había sido impopular. Los antifascistas veían en el antiguo secretario general un ser despreciable, su eterno enemigo.

Y llegó el final de la guerra. El 27 de abril, un grupo de partisanos detuvo a Starace en una humilde pensión de Milán. Lo condujeron a la ciudad universitaria y fué encerrado en un aula del Instituto de Física, a donde fue-

ron llamados los fotógrafos de Prensa: Se hizo con él toda clase de escarnios, de lo cual quedan testimonios fotográficos que ahora publican las revistas italianas. Colocarle la pistola en la nuca, ponerle delante una bomba de mano, fingir un fusilamiento... Starace, pálido, con los ojos brillantes, aparece firme. "¡Es preciso que se me juzgue!", reclamó varias veces. Iba con una cazadora deportiva, la misma con que él uniformara a los olímpicos italianos. Una de las pocas ropas de que disponía. Pero no se le procesó. En la Plaza de Loreto, procedentes de Dongo, se mostraban al aire los cadáveres de Mussolini y de sus ministros, entre la algazara de la multitud. De pronto, un camión se abre paso entre las masas: "¡Traemos a Starace!", gritan los que lo llevan. Arrecha el escándalo: "¡Muerte!, ¡muerte!". Se dice que el ex secretario general no se dio cuenta de lo que se trataba. Luego, sí. Al bajarlo del camión, su vista tropezó con los cadáveres que pendían. Hizo un gesto de dolor, se detuvo—ajeno a los insultos—, se cuadró y saludó brazo en alto el cadáver de Mussolini.

Lo situaron de cara a un paredón. Arreclaban los gritos. Miró, con gesto inquieto al improvisado pelotón de descamisados, como pidiendo que terminaran cuanto antes. Sonó una descarga y Starace cayó muerto. Un partisano descargó luego con saña su pistola sobre el impopular ex jerarca.

Todo esto, con abundante documental gráfico, lo acaba de publicar una revista italiana. El periodista Andrea del Giudice aclara con ello el falso rumor de que Starace había muerto cobardemente, pidiendo perdón a sus verdugos. Y dice: "No terminó como un payaso. Todo se puede decir de él menos que careciese de carácter."

Despreciado por antiguos fascistas y por jóvenes fascistas, odiado por los antifascistas, el "bersagliere" que conquistó Gondar para Italia sufrió toda clase de vejámenes antes de morir.

José Luis FERNANDEZ-RUA

AGRICULTOR:

Lee todos los sábados

"La Hacienda"

con amplia información agrícola y ganadera, de nuestros servicios especiales

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Salamanca

SUCURSAL DE ZAMORA

ANUNCIO

En el tablón de anuncios de la Institución (San Andrés, 22) se hallan expuestas las normas y condiciones del Concurso de adjudicación de pisos y locales de la casa de la calle de San Andrés, números 30 y 32 propiedad de la Entidad, admitiéndose solicitudes hasta el día 15 inclusive.

Oye... que sean PHILIPS

PHILIPS
Mejores no hay



EL PRESIDENTE DE HAITI inauguró un pabellón español

Comentarios de elogio para los productos de nuestra Patria La Exposición de Arte Español en El Cairo, grandiosa manifestación cultural

PUERTO PRINCEPE, 7.—El presidente de la República de Haití, ha inaugurado el pabellón español en la exposición de Puerto Príncipe. El acto inaugural revistió gran solemnidad y asistieron al mismo los secretarios del Gobierno, altas autoridades de la República, el Cuerpo Diplomático y numeroso público. Al discurso pronunciado por el ministro de España, señor Vidal y Saura contestó el ministro de Relaciones Exteriores en términos de gran cordialidad para la nación española y para su Jefe de Estado, para quien tuvo palabras de salutación y afecto. Después de haber sido cortada por el presidente de la República la cinta simbólica, colocada a la puerta del pabellón, fueron interpretados por la banda presidencial los himnos haitiano y español. Los visitantes del pabellón español han dirigido grandes elogios a los productos de la industria y de la artesanía españolas.—Efe.

EXPECTACION EN EL CAIRO

EL CAIRO, 7.—Mañana se inaugura la exposición de arte español que tan extraordinaria expectación ha despertado en los medios intelectuales y artísticos de esta capital. La prensa dedica amplias informaciones a la exposición española organizada bajo los auspicios de la sociedad egipcia de Amigos del Arte. Entre las obras que se exponen figuran producciones de Goya, Alerza, Chicharro Madrazo, Degraín, Ignacio Pinazo, Palmaroli, Rosales, Solana, Sorolla y Zuloaga. También figuran cuadros de José Aguilar, Alvarez de Sotomayor, José Amat, Francisco Arias, Francisco Baroja, Benedito, Pedro Bueno, Alejandro de Cahanayes, José Caballero, Domingo Carlos, Teresa Condeminas, Abelardo Covarsí, Chicharro (hijo), Alvaro Delgado, Alberto Domingo, Rafael Durancampo, Luis García Ochoa, Francisco Gutiérrez Costo, Eugenio Hermoso, José María Labrador, López Mezquita, Francisco Lozano, José María Malló, Eliseo Meifran, Juan Antonio Morales, Luis Mosquera, Luis Muntán, Isidoro Nonell, Benjamín Palencia, Picasso, Rafael Pellicer, Gregorio Prieto, Francisco Pons Arnau, Agustín Rlenché, José Puig D'Enguós, Carlos Saenz de Tejada, Juan Miguel Sánchez, Ernesto Santasusana, Agustín Segura, Francisco Soría, Carlos Tauler, Rafael Tegeo, Gregorio Toledo, Joaquín Valverde, Joaquín Vaquero, Vázquez Díaz, Eduardo Vicente, Antonio Villa Arrufat, Rafael Zabaleta y Valentín de Zublaurre.

La exposición comprende un total de cerca de doscientas cincuenta obras pictóricas y numerosas esculturas. El arte escultórico está representado por producciones de Benlliure, Enrique Casanovas, Clara, Cruz Collado, Gargallo, Hugue, Laviada, Orduña, Pérez Comendador, Pinazo, Martínez Planes, Sanz, Serra y Vasallo. Los trabajos preparatorios de la exposición han sido llevados a cabo

Rusia se retira del Consejo Económico y Social de la ONU

También abandona el Consejo del Fondo Internacional para la Infancia

LAKE SUCCESS, 7.—Rusia ha abandonado otra reunión de un organismo de las Naciones Unidas, al declarar el presidente del Consejo Económico y Social, integrado por 18 naciones, que el "boicot soviético a las Naciones Unidas, no es comprendido ni justificado por la opinión pública mundial". También el delegado ruso, seguidor del checoslovaco y el polaco, se retiró del Consejo Ejecutivo del Fondo Internacional para la Infancia, en protesta por la presencia de los delegados nacionalistas chinos.—Efe.

por la Dirección General de Relaciones Culturales del Ministerio de Asuntos Exteriores español que ha mantenido contacto al efecto con los diversos organismos oficiales. En el comité seleccionador figuraban laureados artistas. El director general de Relaciones Culturales señor Canal ha llegado a esta capital para asistir a la inauguración. También se encuentran en El Cairo el profesor La Fuente Ferrari y los artistas Pérez Comendador y Valverde.—Efe.

Fernández Cuesta impone la Orden de Cisneros a Luis Nieto Antúnez

MADRID, 7.—El ministro de Justicia y secretario general del Movimiento impuso en nombre de la Falange, al camarada Luis Nieto Antúnez, jefe nacional del Sindicato de Agua, Gas y Electricidad, las insignias de la Encomienda de la Orden de Cisneros adquiridas por los funcionarios sindicales que trabajan a sus órdenes. En el mismo acto celebrados en la Secretaría General, se impuso también al señor Nieto Antúnez las insignias de la Cruz del Mérito Agrícola. Asistieron el delegado nacional de Sindicatos, el secretario nacional, señores Sanz Orrió y Nería, respectivamente; el vicesecretario nacional de Ordenación Económica, el inspector nacional de Sindicatos, el jefe del Sindicato y otras jerarquías y funcionarios del Organismo.—Cifra.

IV centenario de la muerte de San Juan de Dios

GRANADA, 7.—Han comenzado los actos conmemorativos del IV Centenario de la muerte del Apóstol de la Caridad, San Juan de Dios. Desfiló una cabalgata integrada por 15 caballistas, uno de los cuales portaba el estandarte del Santo.—Cifra.

VIDA DE JOSE ANTONIO

EN 1941 aparece la primera, copiosa, edición de la biografía de José Antonio, escrita a lo romántico por Felipe Ximénez de Sandoval; en 1950, está en las manos, recolectoras de la verdad segunda tirada, numerosa también, de la misma biografía. Difícil es para un falangista explicar al Fundador. Parece que habiéndolo acompañado y seguido, el testimonio de sus actos y de su carácter es como el relato de la presenciado obra de poner en orden sucesos y deducciones. No, José Antonio sale fuera de la dimensión objetiva para quien ha sido convencido por su ejemplaridad y por su milagrosa aptitud de arquitectar el caos. Un creador es más que un héroe: adquiere categoría semidivina. Y al envolverle la Providencia en un halo de maestría, a lo evangélico—caso de José Antonio—, la emoción y fe que origina impide la parte de crítica ineludible en un retrato psicológico. José Antonio, además, no es un grande de la forma "Cultural", de la Humanidad, uno más entre los cinceladores del tesoro intelectual común y para todos, que en su misma extensión e impasibilidad de entrega se serena; es un protagonista de la Historia, un encarrilador de la marcha de la vida, un polémico; y como tal, con antago-

Tragicomedia parlamentaria en la Asamblea Nacional francesa

Fracaso de los comunistas con la huelga del transporte

PARIS.—(Crónica de nuestro corresponsal.) PROGRAMA cargado el día de hoy. A veces me parece que un corresponsal, lejos de ser, el espejo donde se reflejan los acontecimientos, tiene que convertirse en una especie de máquina registradora. Operaciones las ha habido varias e interesantes en el día de hoy. Primero, el final de la interminable jornada parlamentaria que empezó el tres de marzo último a las nueve y media de la mañana y que terminó hoy, con un discurso "record" del diputado comunista Lenes, quien habiendo tomado la palabra a las cuatro de la madrugada, tan sólo la abandonó a las diez, después de haber leído durante esas seis horas la lista completa de los artículos y productos que acaban de ser "rebajados" en Rusia.

Empezó así el vencedor de Mahatma oratorio: "Harina para puré de lentejas, 14,5 por ciento; arenques del mar Caspio, 1,9 por ciento; caviar rojo, 25 por ciento" y terminó hablando durante dos horas sobre las variaciones del precio de la "falda de vaca" a través de las últimas décadas.

A las diez, M. Bidault puso el punto final a la larga tragicomedia parlamentaria, al solicitar un voto de confianza de la Cámara sobre el último proyecto transaccional propuesto contra el sabotaje del esfuerzo bélico francés. El miércoles, a las cero horas, tendrá que decidir la Asamblea si mantiene su confianza en el actual Gobierno o no. Todo permite suponer (los socialistas habiendo participado en la redacción del texto) que M. Bidault saldrá vencedor de la prueba. La mayoría, la gran mayoría de los franceses, no es, ofortunadamente, la que pega puñetazos, rompe bandos y tribunas y profiere gritos e insultos que deshonran el lugar donde son pronunciados.

Más hablemos ahora de la huelga. No repito un discurso usado al decir hoy que esta huelga, como cuantas la precedieron desde hace un año, ha sido un fracaso más para los comunistas. El Gobierno había tomado medidas oportunas para asegurar el transporte de los parisienses. Confieso que el parque móvil de autocamiones erigido en el amplísimo Paseo de los Inválidos, ha sido una cosa verdaderamente impresionante, magníficamente organizada, con todo el aspecto de una auténtica división motorizada, en plena eficiencia. Pero la huelga no ha fracasado solo porque el Gobierno supo tomar medidas; ni tampoco porque la iniciativa particular, con sus múltiples autocares, camiones y camionetas, hizo frente a la carencia de los transportes urbanos habituales, sino y sobre todo, porque a medida que pasaba el día, estos transportes urbanos, el metro y el autobús empezaron a funcionar cada vez con mayor frecuencia, regularidad y extensión. Rara vez he visto París más animado, más alegre, más dinámico que en este magnífico día de primavera que los comunistas habían soñado en convertir en jornada muerta, paralizada, por su voluntad de huelga.

Y ahora os hablaré del tercer acontecimiento importante sucedido hoy. M. Schuman, en vispe-

ras de su salida para Londres, ha querido reunir una vez más, a la prensa, para hablarle del Sarre. ¿Por qué? Probablemente porque ha comprendido que el mundo no aplaude unánimemente la decisión francesa de "pactar" con el señor Hoffman. M. Schuman nos ha explicado que Francia no ha tenido otro deseo al redactar el actual acuerdo con el Sarre que el de ayudar al pequeño territorio.

Nos ha dicho que Francia había actuado así movida tan solo por un generoso espíritu de humanidad y filantropía. Pero esta es quizá la expresión que hubiésemos podido tener si fuésemos por esencia, los corresponsales, algo maliciosos. M. Schuman conoce que el Sarre lo "ha creado Francia" pero protesta cuando se invoca la sombra de Quisling. Comenta los actuales acuerdos franco-sarreses. Por mi parte creo inútil añadir nada a cuanto ya he comunicado desde París sobre este tema. Es decir, si me parece haber encontrado una imagen que explique la actual política francesa. El Quil d'Orsay actúa como ese inquilino clandestino que se instala en un piso que no es suyo, con la esperanza de que cuando el casero se entere hayan surgido nuevos textos de ley que amparen sus "derechos" o que ante el hecho consumado, el casero se avenga a un arreglo. "Por de pronto, estoy dentro—parece querer decir Marianne—. A mí, que me echen si pueden".

GUY BUENO

Trascendencia del salario-base en el Seguro de Accidentes del Trabajo y Enfermedades Profesionales

LOS pasos de la política social española son siempre seguros y definitivos. La lección social de Giron a los pueblos está bien patente. Los países con los más elevados índices de trabajadores toman como modelo nuestra legislación social. Esta es la mejor prueba de la verdad de nuestra Revolución, de la marcha de España hacia el entendimiento de trabajadores y empresarios, de la reivindicación de los derechos de los obreros.

Se ha determinado, por decreto de 29 de diciembre de 1948 ("B. O. del E." número del 18 de enero de 1949), el concepto de salario-base a efectos de aplicación de los distintos Seguros Sociales obligatorios. Se estableció que tienen el concepto de salario a efectos de cotización en los distintos Seguros y Subsidios Sociales, la total remuneración que perciba el trabajador en dinero, en especie o de cualquier otra forma, así como la indemnización o prestación económica por accidente de trabajo o enfermedad y, en general, cuantas reciba en virtud de preceptos obligatorios de las Reglamentaciones. Se impuso un criterio de uniformidad sin excepción y el ámbito de las normas determinativas del salario-base a efectos de cotización se extendió también al Seguro de Accidentes de Trabajo, al de Enfermedades Profesionales y a los encomendados a los Montepíos y Mutualidades a pesar de encontrarse todos éstos al margen de la tendencia coordinadora, por circunstancias especiales que obligan a una regulación específica.

Es fundamental fijar unos jalones para llegar a la consecución de la gran obra. En la política social española se han ido fijando a veces a una mar-

Inauguración del...

(Viene de la página 1.)

te las obras que se encuentran adelantadas.—Cifra.

UN COLEGIO MAYOR, MODELO

SALAMANCA, 7.—El nuevo Colegio Mayor hispanoamericano "Hernán Cortés" está enclavado en la calle de España. Frente a él se han levantado altos mástiles con las banderas de todos los países hispanoamericanos (encuadradas con los nacionales, y asimismo, en los alrededores del edificio han sido colocados grandes tapices, gallardetes y banderines. Cuenta el Colegio Mayor con cinco plantas, la baja, con soperales semejantes a los existentes en la Plaza Mayor y en ella se hallan el vestíbulo, la conserjería y la capilla, de estilo gótico bizantino, con pinturas murales y un retablo magnífico, todo ello debido al decorador señor Moreno de Cols, a cuyo cargo ha corrido también la confección de proyecto de instalación del colegio y la dirección de estas obras. Las pinturas de la capilla son de Ignacio Garate, granadino. También existe en la planta baja una gran sala de estar para los alumnos, con un bar americano de líneas modernísimas. En la primera planta se encuentran el comedor de estilo renacimiento con amplias mesas de castaño oscuro y lámparas y apliques de hierro forjado finamente estilizados.)

El nuevo edificio puede considerarse como modelo de los existentes en España y cubrirá todas las necesidades de los estudiantes hispanoamericanos que desean acudir a la universidad literaria de Salamanca para cursar sus estudios. Tendrá capacidad para ochenta alumnos; pero este año se cubrirán tan solo cuarenta plazas, además de los diez profesores que vivirán en régimen de internado.—Cifra.

Mejoras económicas para los empleados de la Banca Privada

Los nuevos sueldos regirán desde 1.º de enero

MADRID, 7.—Aunque todavía no ha aparecido en el "Boletín Oficial del Estado" la nueva Reglamentación del Trabajo en la Banca Privada, se conocen ya las nuevas mejoras económicas. Los nuevos sueldos base que regirán a partir del 1.º de enero del año en curso serán los antiguos, o sea, los de la antigua reglamentación, a los que se incorpora, con carácter permanente y definitivo, el

35 por ciento de plus de carestía de vida que se venía percibiendo con carácter transitorio y circunstancial, más una paga extraordinaria, computable también a los efectos de incremento de sueldo. Y que fué la que en el año 1947 otorgaron las empresas de manera voluntaria y graciosa. Este incremento tiene una importancia extraordinaria a los efectos pasivos, es decir, jubilaciones y fallecimientos, ya que hasta ahora las pensiones se establecían únicamente sobre el sueldo base, si los incrementos anteriormente mencionados, los cuales ponen en condiciones mucho más favorables a las familias de estos empleados que con tanto celo colaboran en el servicio de las empresas.

Teniendo en cuenta la tendencia conyuntural de los índices medios ponderados de la vida, el Ministerio ha acordado establecer un nuevo plus, en concepto de Carestía de vida, del 17 por ciento sobre el sueldo base anteriormente concedido, que también se percibirá con efecto retroactivo a partir del primero de enero del corriente año.—Cifra.

nista operando frente a él, y él oponiéndole. Por lo que este canon de personaje exige, para

Por Tomás BORRAS

producirse, las dos clásicas pasiones: la pasión de una evidencia a la que defiende y por la que lucha, pasión de espíritu, y



Se deduce que o hay que allanarse en sus banderas o en las contrarias. El sino del apóstol de las transformaciones, de todo apóstol, por lo tanto, es vivir permanentemente, hasta después de muerto, en el ímpetu de la guerra, remover lo vital. De "biografía apasionada" calificó Ximénez de Sandoval su narración y estudio, y dió en lo cierto; que eso lo será, por siempre, cualquier letra acerca de José Antonio, el diseño periodístico a la exégesis monumental.

Más grave aún el problema, porque hecho "José Antonio", se identifica el hecho "España" en su mayor crisis. Nosotros entendemos la Historia como la continuidad biológica de un ser vivo, ya que consideramos cerrado, maduro, perfecto, el ciclo de formación de la nacionalidad. Creemos que España "es", y que es adulta (creemos "en la eterna metafísica de España"), por cuanto su persona se yergue entre la, que presentan caracteres radicalmente originarios, suyos, y por cuanto España encarna la decisión de un tipo de vida y de una cultura ideada e implantada por ella. Pues esta España, ser metafísico, por presión de circunstancias exteriores que agravan sus cuestiones peculiares, en un momento determina-

(Termina en la página 3.)

En Cuatro Palabras

- Terremotos de intensidad moderada se dejaron sentir en varias islas centrales de Filipinas y en el norte de Mindanao.
- En la isla de Manus va a comenzar el juicio contra 106 japoneses acusados de crímenes de guerra.
- La nueva Confederación Internacional de Sindicatos Libres está dispuesta a impedir los intentos comunistas contra los envíos de armamentos norteamericanos a las naciones del Pacto Atlántico Norte.
- Debido a los altos impuestos y a la escasez de negocios, 52 bancos han cerrado en Shanghai.
- Los comunistas trataron anoche de manifestarse en Sao Paulo contra la conferencia de embajadores norteamericanos; la policía dispersó a los manifestantes.
- EE. UU. y Honduras han firmado un acuerdo que dispone el establecimiento de misiones militares norteamericanas en esta república.
- Aún no se ha fijado la fecha para la reunión de los ministros de Asuntos Exteriores de los Cuatro Grandes.
- El Consejo Nacional de cereales norteamericano ha pedido al Congreso que reduzca el programa de almacenar granos.
- Una tormenta de polvo ocultó el sol en la región sur del Estado de Kansas, haciendo imposible viajar en automóvil.